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Harz (und Umgebung)

Weitere, zumeist antiquarische Titel, (über 13.000, davon über 2000 Norddeutschland-Titel!) mit vielfach noch
detaillierteren Angaben (z. B. Liste der Beiträge eines Sammelbandes, Verlag, komplette/ausgeschriebene
Serienbezeichnung) aus unserem Angebot finden Sie auf unserer Internetseite

www.Hirschheydt-online.de
Um Ihnen ein größeres Angebot darstellen zu können, sind einige Titel verkürzt (z. B. Auflage, Verlag, Serien-
bezeichnung) angegeben.

Bitte geben Sie bei Ihrer Bestellung immer die vorangestellte Nummer an!

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir über
Nacht (fast) jedes neue Buch (auch Taschenbücher!), sehr viele CDs und DVDs (mit-)liefern.
Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch oder bestellen Sie direkt unter

www.Buchhandlung-Hirschheydt.de!

Bitte beachten Sie: Die bei einigen Titeln in Klammern angeführte Reihe BzG ist die Abkürzung für „Beiträge zur
Geschichte, Landes- u. Volkskunde von Niedersachsen u. Bremen. Serie A: Nachdrucke“!

Viel Vergnügen beim Stöbern!

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter

Zum Entziffern alter (gedruckter oder handgeschriebener) Schriften:
14680 Fibel für Niedersachsen. Bearb. von Lehrern des Regierungsbezirks Lüneburg. Mit Bildschmuck versehen von

H. F. Hartmann-Bardowiek. Ausgabe B mit Anhang (Auszug). Nachdruck 2005 der 72. Aufl., Harburg, G. Elkan (P.
Franck) 1910, 79 S., geb., farb. illustrierter Ppbd., neu! Auch mehrfach lieferbar! 14,95
- Fibel, mit deren Hilfe ein Erlernen bzw. Entziffern von (handgeschriebener) Sütterlinschrift und (gedruckter) Frakturschrift
möglich ist! Ideal für „Neulinge“ im Umgang mit „alter“ Schrift!

Harz und Umgebung
201833 Album vom Harz mit 100 Bildern. Halberstadt ca. 1910, Querformat, brosch., Titelblatt/Inhaltsverzeichnis fehlt 6,90
11170 Allgemeine Bergpolizei-Verordnung für den Verwaltungsbezirk des Preußischen Oberbergamtes in Clausthal-

Zellerfeld vom 7. April 1911. Clausthal-Zellerfeld, Ed. Pieper ca. 1911, VIII/80 S., brosch., die Klammern der Bindung
rostig, Papier zeitbedingt gebr„unt, mit Anmerkungen u. Anstreichungen im Text, selten! 34,90

213746 Allgemeiner Harz-Berg-Kalender 1973. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. u. Anzeigen, Clausthal-Zellerfeld, Piepersche
1972, 144 S., brosch., Rücken ausgeblichen, gering angestaubt 19,90

213747 Allgemeiner Harz-Berg-Kalender 1975. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. u. Anzeigen, Clausthal-Zellerfeld, Piepersche
1974, 144 S., brosch., Rücken ausgeblichen, gering angestaubt 19,90

213748 Allgemeiner Harz-Berg-Kalender 1976. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. u. Anzeigen, Clausthal-Zellerfeld, Piepersche
1975, 144 S., brosch., Rücken ausgeblichen, gering angestaubt 19,90

213505 (Altenau) Schnell, Wilhelm; Der Altenauer Bergbaubezirk. Gangverhältnisse und Wirschaftsgeschichte. Mit 13



Abbildungen (Karten u. Risse), Bremen, Dorn 1954, XII/174 S., kart., Einband gering fleckig, sonst gut erhalten, innen
sauber! (Niedersächsisches Amt für Landesplanung und Statistik, Reihe A 1: Natur, Wirtschaft, Siedlung und Planung.
Band 46) 79,90

200184 Anonym; Dr Schießer verzehlt. 1. Band. 4. Aufl., Clausthal-Zellerfeld o. J., 77 S., kart. 7,90
214314 Bad Harzburg. 12 Ansichten (in Postkartenformat). Dresden, Stengel & Co ca. 1900, Leporello i. Mäppchen 19,90
214284 Bad Harzburg. 20 der schönsten Ansichten in Postkartenform, in echtemKupfertiefdruck-Verfahren, Kassel,

Hansmann o. J. (ca. 1910?) 19,90
213492 (Bad Harzburg) Hohnstein, O.; Die Harzburg. Nach Sage und Geschichte dargestellt. Mit 1 Abb., Braunscheig,

Bruhn 1878, 32 S., geh., Rücken schadhaft, Einband fleckig 19,90
213620 (Bad Lauterberg) Führer durch Bad Lauterberg im Harz und seine Umgebung. Bearb. vom Harzklub-Zweig-

verein Lauterberg. 6. verm. u. verb. Aufl., Bad Lauterberg, Herm. Limbarth 1926, 80(9) S., brosch., Einband leicht
schadhaft, sonst sehr guter Zustand! 19,90

214283 Bad Sachsa im Südharz und Umgebung. (10 Ansichten), Oldenburg, Simonsen o. J. (ca. 1890?), unpag., geh.,
Rücken fleckig u. ausgeblichen, Einbandrand ausgeblichen 14,90

13723 (Bad Sachsa) Schmidt, Kurt;  Von den Anfängen der Stadt Bad Sachsa. Neue Forschungen zur Stadtgeschichte.
Mit einem Anhang von A. Heinze: Historische Daten der Stadt Bad Sachsa. Mit 4 Abb., 2. erw. Aufl., Herzberg, Zander
1981, 51 S., brosch., guter Zustand! 12,90

214312 Die Baumannshöhle zu Rübeland im Harz. 10 verschiedene Ansichten in Kupfertiefdruck, Halberstadt, Leder-
bogen o. J. (wohl vor 1914), Leporello i. Mäppchen 19,90

214313 (Baumannshöhle) 10 Aufnahmen der Baumannshöhle in Rübeland (Harz). Blankenburg, Berger o. J., Leporello
im Mäppchen, die letzte Aufnahme fehlt! 12,90

214310 Bodetal i. Harz. 12 der schönsten Ansichten. Serie II. Oldenburg, Simonsen o. J., Leporello i. Mäppchen 12,90
300387 (Bodetal) Das Bodetal von Thale bis Treseburg. 10 Ansichten im Format je 9 x 14 cm, Leipzig, Glaser ca. 1900,

Leporello im Mäppchen, gering ausgeblichen 12,90
214295 (Bodetal) Kötteritz, Hanns (Geleitwort);  Eine Wanderung durch das Bodetal in 16 Gravurytdrucken. Gernrode,

Mittag o. J. (ca. 1935), (8) S. Text u. 16 Bildtafeln, kart., Einband ausgeblichen u. gelöst, sonst guter Zustand! 19,90
214293 (Bodetal) Wanderungen im Bodetal. 10 der schönsten Ansichten in echtem Kupferdruck. Leporello, Oldenburg,

Siminsen o. J. (ca. 1905) 19,90
214371 Bongard, Peter; Harz privat. Leipzig, Goldmann 1941, 219/(5) S., Ln., Einband gering fleckig, gering bestossen 9,90
213878 Borchert, Otto;  Aus siebenzig Jahren. Erlebtes und Gelerntes. Mit Portrait des Verfassers auf Tafel, Braunschweig,

Helmuth Wollermann (W. Maus) 1931, 261 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Schnitt fleckig, mit Widmung auf Schmutztitel-
blatt, sonst sehr guter Zustand! 12,90

210654 (Braunlage) Moritz, Karl;  Chronik der Stadt Braunlage. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Braunlage, Selbstverlag d.
Museumsgesellschaft o. J., 148 S., Ln. mit SU, mit eingeklebter Widmung auf Vorsatz, mit Anstreichungen i. Text 14,90

204200 (Brocken) Schade, Rudolph (Hrsg.)/Grosse, W. (Zus.stlg.); Der Brocken. Abhandlungen über Geschichte und
Natur des Berges. Zusammengestellt von W. Grosse, mit 16 Nachbildungen alter Brockenbilder und Buchschmuck von
Professor A. Rettelbusch, Baunschweig 1926, 126/(2) S. u. Bilderanhang, Ln. 39,90
204252 desgleichen, kart. 34,90

202961 (Clausthal-Zellerfeld) Bergakademie Clausthal in Clausthal-Zellerfeld. Ansprachen anlässlich der Rektorats-
wechsel in den Jahren 1927 und 1929. Clausthal-Zellerfeld 1930, 63 S., brosch. 14,90

202957 (Clausthal-Zellerfeld) Meyer, Lothar/Burose, Hans; Die St. Salvatoris-Kirche in Zellerfeld. Mit Abb., Clausthal-
Zellerfeld 1975, unpag. (24 S.), geh. 11,90
- Beigefügt folgende zwei Schriften: Lothar Meyer:  Der Altar des Meisters Andreas Duder in der Clausthaler Marktkirche.
Mit Abb.; Lothar Meyer:  Die Marktkirche zum Heiligen Geist in Clausthal. Mit Abb.;

202958 (Clausthal-Zellerfeld) Schütze, Wolfgang (Verse)/Gundermann, Andreas (Bilder); Unsere kleine Hochschulstadt.
Gedichte von "tz" aus und über Clausthal-Zellerfeld, Clausthal-Zellerfeld 1975, unpag. brosch. 8,90

211907 Cramm, Walter;  Sagenwelt des Harzes. Mit den schönsten Bildern des romantischen Harzes nach Zeichnungen
von Ludwig Richter, Wilhelm Ripe, L. Rohbock, H. Grape u. a., 6. Aufl., Osterode, Giebel & Oehlschlägel 1961, 126 S.,
Ln., Einband gering fleckig, Ecken gering bestossen, innen stockfleckig, kleiner Stempel auf Vorsatz 12,90

13610 Cuppius, Albert/Honemann, Rudolph Leopold; Unter der Geißel des Krieges. Erlebnisberichte aus dem Harz und
seinen Vorlanden in der Zeit des Dreißigjährigen Krieges. Zusammenstellung des Textes und Einführung von Herbert
Lommatzsch. Mit zahlr. Abb., 2. Aufl., Clausthal-Zellerfeld, Piepersche Buchdruckerei 1975, 28 S., geh., Einbandrand
gering ausgeblichen, sonst gut! (Der Harz und Südniedersachsen, Heft 5) 7,90

300380 Dammann, W. (Bearb.); Der Harz. Praktischer Reiseführer. Unter Mitwirkung von Harzklub-Mitgliedern und
Kurverwaltungen. Mit 19 Karten, 37. Aufl., Berlin, Grieben 1922, 227/XLVI S., brosch., Buchblock gebrochen, Einband
etwas fleckig, wenige Eintragungen mit Bleistift auf den Vorsätzen (Griebens Reiseführer Bd. 2) 24,90

214374 Dammann, W. (Bearb.); Der Harz. Praktischer Reiseführer. Unter Mitwirkung von Harzklub-Mitgliedern und
Kurverwaltungen. Mit 20 Karten (Große Karte vom Harz fehlt), Register sowie zahlr. Anzeigen im Anhang, 39. Aufl.,
Berlin, Grieben 1926, 240/44 S., Ln., Rücken fehlt, Einband stark berieben (Griebens Reiseführer Bd. 2) 14,90

214308 Dammann, W. (Bearb.); Der Harz. Praktisches Handbuch für Reisende. Neu bearb. u. ergänzt. Mit 13 Karten
(3 fehlen) u. 2 Panoramen sowie Register, 30. neubearbeitete und ergänzte Aufl., Berlin, Albert Goldschmidt 1906-1907,
IV/(1)/244/50 S., Ppbd., Rücken gering schadhaft, mit Namenseintrag auf Titelblatt, letzte Werbeseite schadhaft u. mit
Fehlstelle, sonst gut erhalten! (Griebens Reiseführer Bd. 2) 19,90

214318 Deckert, H. (Vorwort);  Alte Kirchen im Harzvorland. Mit zahlr. Federzeichnungen v. Joseph Mommertz, Hildes-



heim, Memento-Bild 1948, 56 S., brosch., gut erhalten! (Stätten der Kultur) 9,90
207654 Dennert, Herbert; Die wirtschaftlichen und sozialpolitischen Aufgaben der Bergverwaltung im Oberharz vom 16.

bis zum 19. Jahrhundert. Als Vortrag gehalten anläßlich der Tagung der Historischen Kommission für Niedersachsen am
1. Juni 1962 in Goslar, Göttingen ca. 1963, 8 S., brosch. (SA aus Neues Archiv für Niedersachsen, Bd. 11(16), Heft 2,
März 1963) 7,90

9826 Dirks, Hans-Georg (Text)/Furtner, Kurt (Fotos); Der Harz. Farbiger Bildband, hrsg v. Jürgen Linde, München,
Süddeutscher Verlag 1976, 125 S., Großformat, Ppbd., gut erhalten! 6,90

200282 Ernst, Paul; Jugenderinnerungen. München 1944, 297 S., kart. 9,90
- Der Verfasser verlebte seine Jugend im Harz und schildert in diesen Erinnerungen liebevoll seine Heimat.

200281 Ernst, Paul; Jugenderinnerungen. Leicht gekürzte Ausgabe, Gütersloh 1959, 324 S., Ln. 7,90
2989 Ernst, Paul; Der Schatz im Morgenbrotstal. Roman, Berlin Horen-Verlag 1926, 202 S., dekorativer Ln. mit Gold-

druck u. Farbkopfschnitt, sehr guter Zustand! 12,90
213271 desgleichen, Gütersloh, C. Bertelsmann 1950, 264 S., Ln. mit Golddruck, SU, SU schadhaft, sonst guter Zustand! 9,90
214334 Ernst, Paul; Tagebuch eines Dichters. Mit einem Bildnis Paul Ernsts nach einer Zeichnung v. Fritz Silberbauer,

München, Langen/Müller 1934, 352(3) S., Ln. mit Goldprägung, Einband berieben, vorderes Gelenk gering gelockert 14,90
214271 Flemes, Bernhard; Vom grünen Rauschen. Ein Buch vom Oberharz. Mit Zeichnungen v. Karl Reinecke, 2. Aufl.,

Goslar, Lattmann 1922, 89 S., kart., Ecken gering geknickt, mit Widmung auf Titelblatt, Schmutztitel fehlt, 3 Seiten
gering schadhaft 19,90

214274 Fontane, Theodor; Ellernklipp. Nach einem Harzer Kirchenbuch. Berlin, Weltgeist-Bücher o. J., 124 S., Ln., Ein-
band gering angestaubt, innen sauber! (Weltgeist-Bücher 348-349) 9,90

213737 Frankenberg, Hermann v.; Wanderung durch den Harz. Mit Goethe durch den Harz. Von W. Kühne. Mit zahlr.
Abb. u. 1 Übersichtskarte vom Harz sowie zahlr. Anzeigen, Braunschweig, Appelhans & Comp 1924, 96 S., brosch.,
Rücken gering ausgeblichen, innen gering fleckig (Im Harz) 29,90

5981 Führer durch Quedlinburg und den Ostharz. Hrsg. vom Städtischen Verkehrsamt, mit 1 Karte u. zahlr. Abb.,
Quedlinburg, Selbstverlag des Städtischen Verkehgrsamtes 1925, 87 S. u. (16) S. Werbung, brosch., unterer Teil feuchtig-
keitswellig, im Bereich der Bindung rostfleckig (Klammern!), S. 37/38 und 43/44 mit sehr großen Fehlstellen (Bilder
herausgeschnitten!), sonst sauberes Exemplar! 9,90

5985 (Gernrode) Mittag, Carl (Hrsg.);  Gernrode im Ostharz in 12 Stimmungsbildern. Mit einem Geleitwort vom Hrsg.,
Gernrode, Carl Mittag ca. 1900, brosch., mit Kordel gebunden, 1 Bild gelöst, sonst gut erhalten! 34,90

213609 Gillwald, Albert;  Die Sagen vom Ober- und Unterharz. Und die neu entdeckte Hermanns-Höhle bei Rübeland.
Mit Illustrationen, Thale (Harz), Wilhelm Rauch ca. 1900, 99 S., brosch., leicht fleckig, guter Zustand! 24,90

2752 Goslar am Harz. Bilderalbum mit 16 etwa postkartengroßen s/w Lichtdrucken, Hamburg, Knackstedt & Näther,
ca. 1910 24,90

207600 Goslar am Harz. Die tausendjährige Kaiser-, Reichs- und Hansestadt. Ein Führer durch Goslar und Umgebung.
Geschichte - Kunst und Kultur - Wirtschaft. Mit zahlr. Abb. u. Personenverzeichnis sowie Übersichtskarte für das
Goslarer Harzgebiet, 7. Aufl., Goslar 1959, 112 S., kart. 9,90

2750 (Goslar/Wislicenus) Wislicenus. Wandgemälde im Kaiserhaus. Bilderalbum mit 11 etwa postkartengroßen Abb.,
Goslar, Brumby, o. J., brosch., mit Bleistiftvermerken an den Rändern, sonst sehr gut erhalten! 14,90

210570 Goslar. Bilderalbum. Mit 13 Abb., Halberstadt, Lederbogen ca. 1910, unpag., kart., Rücken u. Einband gering
schadhaft u. fleckig, innen sauber 24,90

214325 Goslarer Bergkalender 1962 für Goslar, Bad Harzburg, Harzgebiet und Harzvorland. 312. Jahrgang. Mit zahlr.
tlw. farb. Abb. u. Anzeigen, Goslar, Verlag Goslarsche Zeitung Karl Krause 1962, 126(2) S., kart., Einband gering
angestaubt, innen sauber! 14,90

214327 Goslarer Bergkalender 1964 für Goslar, Bad Harzburg, Harzgebiet und Harzvorland. 314. Jahrgang. Mit zahlr.
tlw. farb. Abb. u. Anzeigen, Goslar, Verlag Goslarsche Zeitung Karl Krause 1964, 126(2) S., kart., Einband gering
angestaubt, innen sauber! Mit handschriftlichen Notizen 14,90

010 (Goslar) Asche, Th.; Geschichts-Kulturbilder und Sagen aus Goslars Vergangenheit. Mit Abb., Nachdruck Hannover,
Hirschheydt 1988 der Ausgabe Goslar 1901, VIII/214 S., Ppbd., neuwertig! 22,95

201806 (Goslar) Bruchmann, Karl G.;  Goslar. Aufgenommen von Helga Schmidt-Glassner. Mit Abb. im Text u. 64 ganz-
seitigen Tafelabb., München/Berlin 1952, 30/64 S., Ln. (Deutsche Lande Deutsche Kunst) 6,00

201807 desgleichen, brosch. (Deutsche Lande Deutsche Kunst) 5,00
14061 (Goslar) Bürgel, Bruno H.; Doktor Uhlebuhles Abenteuerbuch. Erzählungen für Jugend und Volk. MitZeichnungen

von G. W. Rößner, 11.-20. Tsd., Berlin, Ullstein ca. 1930, 229(8) S., Ln., Einband gering bestossen, fleckig, innen tlw.
ganz gering stockfleckig - Dr. Uhlebuhles Reich ist die Stadt Goslar... 12,90

207548 (Goslar) Führer durch Goslar und Umgebung. Mit Karten und Ansichten Hrsg. v. Verein für Fremdenverkehr,
Goslar, Selbstverlag ca. 1913, 54 S. u. Karte, brosch., gering stockfleckig 24,90

211239 (Goslar) Krause, Klaus/Müller, Ursula;  Goslar. Über den Dächern einer 1000jährigen Stadt. Bildband mit einführ-
endem u. erläuterndem Text, 2. Aufl., Goslar, Goslarsche Zeitung 1977, 120 S., Großformat, Ln., SU (SU eingerissen) 14,90

Zusätzlich zu unserem antiquarischen Buchangebot liefern wir Ihnen gerne
auch jedes NEUE Buch, CDs und DVDs. Mit jeder Bestellung unterstützen Sie
auch unsere antiquarische Arbeit! Vielen Dank!
202012 (Goslar) Rasche, Friedrich (Hrsg.); Goslar. Porträt einer Stadt. Bildband mit einführendem Text, Hannover 1963,



153 S., Ln. 16,90
213735 (Goslar) Rosenhainer, Franz; Die Geschichte des Unterharzer Hüttenwesens von seinen Anfängen bis zur Gründung

der Kommunionverwaltung im Jahre 1635. Bearb. v. Werner Hillebrand und Emil Kraume. Mit einem Nachtrag v. Emil
Kraume. Mit 4 Tafeln u. 1 Karte (fehlt), Goslar, Selbstverlag d. Geschichts- und Heimatschutzvereins Goslar 1968,
197/(3) S., Hln., gut erhalten! (Beiträge zur Geschichte der Stadt Goslar, Heft 24) 29,90

207586 (Goslar) Schöne, Günter/Lufft, Peter; Schönes Goslar. Bildband mit einführendem Text, Hannover 1969, 28 S.
Text u. Bilderanhang, Ppbd. 12,90

13725 (Goslar) Viertes Chorfest. Goslar 26.-29. Mai 1961. Mit zahlr. Abb., Goslar 1960, 72 S., brosch., Einband gering
angestaubt, selten! 12,90

213692 (Goslar) Wolff, Carl (Hrsg.);  Die Kunstdenkmäler der Provinz Hannover. II. Regierungsbezirk Hildesheim.
(HIER NUR) 1. und 2. Stadt Goslar. In 1 Band. Bearbeitet in Gemeinschaft mit A. v. Behr u. Dr. U. Hölscher. Heft 2
und 3 des Gesammtwerkes. Mit XVI Tafeln u. 348 Textabbildungen sowie Sachverzeichnis, Hannover, Selbstverlag der
Provinzverwaltung Schulzes Buchhandlung 1901, XV/(1)/416 S., u. Tafeln, Ln. mit Schmuckvorsätzen u. Goldprägung,
Rücken gering schadhaft, Einband gering stockfleckig, innen sauber, gut erhalten! 49,90

16552 desgleichen, alter privater (?) Ppbd., Rücken großzügig mit rotem Klebeband überklebt u. per Hand beschriftet,
Vordereinband unten u. erste Seiten mit Brandspuren (mit kleinen Verlusten am Rande bzw. an der Falz, aber ohne
Text- oder Bildverlust auf der "Ansicht nach Merian" am Anfang des Bandes), am Rand etwas wasserfleckig (Lösch-
wasser...?), innen sauber 29,90

2673 Griep, Hans-Günther (Hrsg.); Goslar in alten Ansichtskarten. Frankfurt/M. 1980, 95 S., Ppbd. 7,90
214273 Grunow, Heinz; Herz im Harz. Ein moderner Harz(ver)führer. Mit Illustr. v. Heinz u. Suse Thate, Braunschweig,

"Wofe-Verlag" Fedtke o. J., 79(1) S., Ppbd., gering fleckig 7,90
214269 Grupe, Oscar (Hrsg.); Führer durch den Ostharz. Mit zahlr. Anzeigen, Quedlinburg, Grupe o. J. (1912), 54 S.,

brosch., Einband fleckig u. schadhaft, 1 Seite der Omnibus-Verbindungen im Anhang fehlt! 14,90
206332 Günther, Fr.;  Der Harz. Mit 115 Abb. nach photographischen Aufnahmen u. 1 farb. Karte sowie Register, Biele-

feld/Leipzig, Velhagen & Klasing 1901, 128 S., kart., Einband gering schadhaft u. berieben, gering stockfleckig (Land
und Leute, Monographien zur Erdkunde, Der Harz, Bd. IX) 14,90

15914 Günther, Fr.;  Der Harz. Mit 129 Abb., darunter 4 Einschaltbildern in Farbendruck nach Gemälden von Hans Busse,
und einer farbigen Karte sowie Register, 2. Aufl., Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing 1910, (6)/151 S., kart. mit
Goldprägedruck und Kopfgoldschnitt, Vordereinband gering schadhaft, sonst gut erhalten und dekorativ! (Land und
Leute. Monographien zur Erdkunde 9) 9,90

214291 Günther, Friedrich;  Zur Geschichte der Berghauptleute des Oberharzes. Goslar, Selbstverlag 1963, 11 S., geh.,
gut erhalten! (Sonderdruck d. Harz-Zeitschrift, 15. Jg.) 9,90

214281 Hahnenklee im Harz. 12 der schönsten Ansichten in Postkartenform in echtem Kupfertiefdruckverfahren. Hahnen-
klee, Kasten o. J. (ca. 1910), in kleiner Faltpappmappe, Ansichten gut erhalten! 19,90

207653 (Hahnenklee) Burose, Hans; Hahnenklee. Vom Bergmannsdorf zum Kurort. Aspekte zur Vergangenheit und
Gegenwart. Mit zahlr. Abb., 4. Aufl., Clausthal-Zellerfeld 1985, 55 S., brosch. 9,90

214324 (Hahnenklee) Mühle, Hans Große Liebe zu einer kleinen Bergkirche. Nordische Stabkirche Gustav-Adolf-Kirche
Hahnenklee-Bockswiese (Oberharz). Mit zahlr. Abb., Clausthal-Zellerfeld, Piepersche Buchdruckerei und Verlagsanstalt
1966, 32 S., kart., innen gering stockfleckig 9,90

213633 (Halberstadt) Schmidt, Gustav (Bearb.); Urkundenbuch der Stadt Halberstadt. Erster Theil. Hrsg. in Gemeinschaft
mit dem Harzverein für Geschichte und Alterthumskunde von der Historischen Commission der Provinz Sachsen. Halle,
Buchhandlung des Waisenhauses 1878, XVI/594 S., Einband fehlt, Buchblock mehrfach gebrochen, bis S. XVI wasser-
fleckig, innen nur gering stockfleckig, noch nicht aufgeschnitten! Sie sind der erste Leser! (Geschichtsquellen der Provinz
Sachsen und angrenzender Gebiete. Siebenter Band) 149,90
- Der Band enthält Urkunden aus der Zeit bis 1400 jeweils in ihrem lateinischen Originaltext und vorangestellter kurzer
Inhaltsangabe.

213738 Der Harz und das Kyffhäusergebirge mit seinen Bädern, Kurorten und Sommerfrischen. Hrsg. v. Harzer Verkehrs-
verband. Mit zahlr. Abb. u. 1 Karte, 1.-20. Tsd., Braunschweig, Appelhaus & Comp. 1925, 64/(1) S., brosch., Rücken
ausgeblichen, innen gering fleckig (Im Harz) 29,90

214262 Der Harz. 72 Bilder u. eine geographische Karte. Oldenburg, Kunstverlags-Anstalt Julius Simonsen o. J. (ca. 1910),
72/(1) S., kart., Rücken schadhaft, Einband angestaubt, innen gering fleckig 19,90

211117 Harz. Kleine Ausgabe mit Angaben für Wintersportler und Automobilisten. Mit 6 Karten und 1 Rundsicht, Register
sowie Anzeigen im Anhang, Berlin, Grieben-Verlag 1929, 127/14 S., brosch., Rücken schadhaft, Einband fleckig (Grieben
Reiseführer Band 60) 19,90

204210 Der Harz. Merianheft, mit zahlr. Abb., Hamburg 1962, 96 S., Ppbd. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., gestempelt
(15. Jahrgang, Heft 4) 6,00

204209 Der Harz. Merianheft, reich illustriert, Hamburg 1962, 96 S., Hln. (15. Jahrgang, Heft 4) 6,00
204207 Der Harz. Merianheft. Mit zahlr. Abb., Hamburg o. J., 92 S., kart. (15. Jahrgang, Heft 4) 12,00

- Nicht ganz inhaltsidentisch mit der Halbleinen-Ausgabe!
204208 Der Harz. Merianheft. Mit zahlr. z. T. farb. Abb. u. Karte, Hamburg 1973, 167 S. u. Karte Hln. (Heft 11/XXVI) 6,00
214267 Der Harz. Mit zahlr. Plänen, Karten, Anzeigen u. Abb., Rastede, Lühr o. J., 244 S., brosch., Einband ausgeblichen,

innen gering fleckig, die Beilage "Übersichtskarte vom Harz u. Übersichtskarte der Zugverbindungen nach dem Harz
und Kyffhäuser" fehlt! (Lührs gelbe Reise- u. Städteführer, Bd. 13) 19,90

213630 Die Harzburg und ihr Gebiet. Hrsg. v. Harzburger Altertums- und Geschichtsverein. Mit Abb., Goslar, Lattmann



1922, 84/(2) S., kart., Rücken ausgeblichen, gut erhalten! 34,90
214278 Harzklub-Wanderkarte früher Routenkarte der Wanderwege I. O., Fahrstraßen, Eisenbahn- und Kraftwagen-

Linien mit ihren Fahrplänen im Harz. Hrsg. v. Harzklub. 31. Jahrgang. Quedlinburg, Huch 1919, gefaltet, gering fleckig,
mit Stempel 19,90

213506 Harzreise. 40 Bilder in Photogravure. Berlin, Wollstein o. J., unpag., kart. mit Goldprägedruck, Rücken ausgeblichen
u. ganz gering schadhaft, wenige Tafeln gering stockfleckig, sonst gut erhalten! 24,90

16522 (Hattorf) Sohn, Heinz; 1000 Jahre Hattorf am Harz. 952-1952. Mit farb. Wappenabbildung auf dem Vordereinband
u. Abb. im Text, (Hattorf 1952), 44 S. Text, (1) S. Programm der Feierlichkeiten u. (14) S. Anzeigen- Anhang, brosch.,
Papier zeitbedingt gebräunt, sonst guter Zustand! 12,90

13724 Heimat-Kalender des Kreises Osterode und des Südwestrandes des Harzes 1963. Mit zahlr. Abb. und Werbeanzeigen,
Osterode, Giebel & Oehlschlägel KG 1963, 68 S. u. Anzeigen, brosch., Rücken gering schadhaft, Einband gering fleckig,
Papier zeitbedingt gebräunt, selten! 12,90

300634 (Heimkehle) Höhlenverwaltung Heimkehle (Hrsg.); Höhle Heimkehle bei Ustrungen (Südharz). 12 der schönsten
Ansichten auf Fotos im Format 6 x 9 cm als Leporello, (Heimkehle) o. J. (ca. 1910?), im Mäppchen, Mäppchen fleckig
u. etwas bekritzelt, selten! 24,90
- Enthält neben Abbildungen der Höhle und ihrem Eingangsbereich auch eine Abbildung der Josephshöhe bei Stollberg
(Das größte Kreuz der Welt) und des Kyffhäuserdenkmals (Deutschlands größte Bergdenkmalsanlage).

214329 Heine, Heinrich; Die Harzreise und andere Reisebilder. Berlin, Deutsche Bibliothek o. J., 268 S., Ln., Einband
gering berieben u. angestossen (Deutsche Bibliothek) 9,90

214336 Henniger, K./Harten, J. v. (Auswahl/Hrsg.); Harz-Sagen. Mit Bildern v. A. Busch u. G. Olms, Hildesheim, Lax
1955, 84 S., brosch. 14,90

214303 Henninger, K./Harten, I. v. (Auswahl/Hrsg.); Harz-Sagen. Ausgewählt u. hrsg., mit Bildern v. A. Busch u.
G. Olms, Hildesheim, Lax 1950, 84 S., kart., Rücken ausgeblichen, innen altersbedingt gebräunt 12,90

214304 Henninger, K./Harten, I. v. (Auswahl/Hrsg.); Harz-Sagen. Ausgewählt u. hrsg., mit Bildern v. A. Busch u.
G. Olms, Hildesheim, Lax 1973, 84 S., kart., Rücken ausgeblichen, innen altersbedingt gebräunt 12,90

213510 (Hermannshöhle) Gillwald, Albert;  Die Sagen des Harzes und die neu entdeckte Hermannshöhle bei Rübeland.
Mit Abb., Thale, Perseke o. J., (3)/77/(1) S., brosch., Einband u. Rücken schadhaft, hinterer Einband fehlt 19,90

214270 Herr, Alfred;  Es grüne die Tanne. Geschichten aus den Harzbergen. Hamburg/Darmstadt 1954, 80 S., kart., Ein-
band fleckig, innen gering fleckig (Deutsches Lesewerk, Heft 46) 9,90

10264 Hoffmann, Hans; Harzwanderungen. Dem Prachtband "Der Harz" entnommen und ergänzt. MitOrtsregister,
Leipzig, C. F. Amelangs Verlag 1902, IV/389 S., Ln. mit Abb. auf dem Vordereinband, Rücken an der Falz tlw. einge-
rissen, Einband berieben u. sehr gering fleckig, insgesamt recht ordentliches Exemplar! 34,90
- Der Verfasser beschreibt den Harz auf zahlreichen Wanderungen

213083 (Hohegeiß) Schwarz, Friedemann (zusammengest.); Die Hohe Geiß. Kleine Hohegeißer Chronik von 1268 bis
zur Gegenwart. Hrsg. vom Harzklub-Zweigverein Hohegeiß e. V ., mit zahlr. Illustrationen und Quellenverzeichnis,
2., völlig neugestaltete u. erweiterte Aufl., Braunlage, Ottodruck 1982, 84 S., kart., Einband gering fleckig, sonst gut! 12,90

207547 In den Harz. Reiseführer mit zahlr. sehr dekorativen Abb., Karten, Straßenverzeichnis sowie einer verkleinerten
Harzklub-Routenkarte der Wanderwege I. Ordnung, der wichtigsten Fahrstraßen, Fußwege und Eisenbahnen. Bearb. u.
hrsg. v. Routenkartenausschuss des Harzklubs im Maßstab 1:150000, Braunschweig, Friedrich Wagners Hofbuchhandlung
ca. 1910, 327(3) u. Karten i. Anhang, Ppbd. 49,90

213511 Jahn, Hermann; Der Brautstein. Ein Sang vom Harz aus der Zeit Kaiser Friedrichs II. von Hohenstaufen. Frank-
furt/M., Koenitzer ca. 1910, 187(4) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Einband fleckig, mit Widmung auf Titelblatt 14,90

204935 Jahrbuch zur 81. Tagung des Bundes deutscher Buchbinder-Innungen in Bad Harzburg. Mit zahlr. Abb.,
18. Aufl., Bad Harzburg 1970, 156 S., Ln. 12,90

16505 Kiecker, Oskar/Borchers, Carl (Bearb.); Die Kunstdenkmäler der Provinz Hannover. II. Regierungsbezirk
Hildesheim. (NUR) Heft 7: Landkreis Goslar. Bearbeitet unter Mitarbeit von Hans Lütgens. Heft 22 des Gesammtwerkes.
Mit 166 Textabbildungen u. 100 Tafeln (mit 301 Abb.), Übersicht der Goldschmiedezeichen, der Weihekreuze sowie der
Künstler und Handwerker, Hannover, Selbstverlag der Provinzverwaltung, Theodor Schulzes Buchhandlung 1937,
(4)/296 S. u. 100 Tafeln, Ln., Einband sehr gering angestaubt, gut erhalten! 29,90

214297 Kurz, Carl Heinz;  Land meiner Väter. Holzschnitte v. Johannes Lebek mit Texten, Herzberg/Pöhlde, Zander 1974,
32 S., kart.,gut erhalten, vom Verfasser signiert! 12,90

214317 Kurz, Carl Heinz;  Liebesbriefe an den Harz. Frankfurt/M., Verlag das Viergespann 1973, 45 S., kart., Einband
gering fleckig (Das Kleine Geschenk) 7,90

214266 Lommatzsch, Herbert; Der Oberharz im Spiegel der Jahrhunderte. Vom Ende der Steinzeit bis zur Gegenwart.
Mit zahlr. Kartenskizzen, Übersichten u. Abb., 3., erweiterte u. ergänzte Aufl., Clausthal-Zellerfeld, Piepersche
Buchdruckerei u. Verlagsanstalt 1972, 96 S., kart. 14,90

Zusätzlich zu unserem antiquarischen Buchangebot liefern wir Ihnen gerne
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Vielen Dank!
14167 Lorenz, Hermann; Der neue Schutzherr. Roman aus den Tagen der Gräfin Aurora von Königsmarck. Mit Umschlag-



zeichnung von Otto Marcus, 1. Aufl., Wolfenbüttel, Julius Zwitzler 1914, 292 S., Ppbd., Ecken minimal bestoßen, insges.
nur wenig stockfleckig, die sehr seltene erste (und einzige?) Auflage! 129,90

214277 Müller, Gottfried/Beyer, Klaus G.;  Der Bischof und sein Hirt. Bilder und Sagen aus dem Land zwischen Harz
und Erzgebirge. Zahlreich illustriert, 2. Aufl., Berlin (Ost), Evangelische Verlagsanstalt 1976, 130(3) S., Ln., SU 14,90

16437 Müller, R. H. Walther (Hrsg.);  Amtsbuch der Reichsstadt Nordhausen 1312-1345. Liber privilegiorum et Album
civium. Mit 6 Bildtafeln im Anhang, Nordhausen, Rat der Stadt Neuhausen (Stadtarchiv) 1956, 140 S. u. Bildtafeln,
brosch., Papier zeitbedingt etwas ebräunt, MIT dem normalerweise fehlenden Blatt der Druckfehler! (Schriftenreihe
Heimatgeschichtlicher Forschungen des Stadtarchivs Nordhausen/Harz, Nr. 3) 14,90

214300 Müller, Theodor;  Der Harz. Eine kleine Heimatkunde. Ergänzt v. Hermann Günther. Mit Zeichnungen v. Prof.
Gustav Rüggeberg sowie Karte im Anhang, 5. Aufl., Braunschweig/Rautheim, Stüwe ca. 1970, 32 S., geh., Einband u.
Rücken ausgeblichen 9,90

204205 Nötzoldt, Fritz;  Geschichten aus dem Harz. Mit 23 Abb., Frankfurt/M. 1964, 207 S., Ln. mit SU 12,90
214298 Der Oberharz. Bildalbum mit 30 ganzseitigen Abb., Halberstadt, Lederbogen o. J. (ca. 1910), unpag., Querformat,

geh., Einband fleckig u. ausgeblichen, innen altersbedingt gebräunt 12,90
214311 Okertal im Harz. 12 der schönsten Ansichten in echtem Kupfertiefdruck. Oldenburg, Simonsen o. J., Leporello

im Mäppchen, gut erhalten! 12,90
300386 Okertal im Harz. 12 der schönsten Ansichten. Format je 9 x 14 cm, Dresden, Kunstanstalt Stengel & Co. ca. 1900,

Leporello im Mäppchen 12,90
204136 (Osterode) Böttcher, Friedrich-Karl (Red.);  Der Landkreis Osterode am Harz. Geschichte, Landschaft, Wirtschaft.

Hrsg. in Zusammenarbeit mit der Kreisverwaltung. Mit zahlr. Abb., Oldenburg, Stalling AG 1969, 256 S., Großformat
etwa DIN A 4, Hln., Einband u. Rücken gering bestossen, gering schief gelesen 9,90

214306 (Osterode) Fischer, Heinrich; Sagen des Kreises Osterode am Harz. 5. Aufl., Herzberg/Pöhlde, Zander 1976, 42 S.,
brosch., Ecken gering geknickt 7,90

207602 (Osterode) Giebel, Hans Erich (Inhalt); Festbuch zur 800-Jahrfeier der Stadt Osterode. Mit zahlr. Abb., darunter
Holzschnitte v. Emmi v. Lilljeström u. Anzeigen i. Anhang sowie Plan der Stadt Osterode, Osterode ca. 1952, 112 S. u.
Anzeigen, kart., Einband fleckig 19,90

213617 (Osterode) Kalender für den Kreis Osterode a. H. 1928. 20. Jahrgang. Osterode, Giebel & Oehlschlägel 1927,
(8)/137/(8) S., brosch., Einband schadhadft 34,90

210730 (Osterode) Renner, J. G. Fr.; Historisch-, topographisch-statistische Nachrichten und Notizen von der Stadt
Osterode am Harze. Dazu als Nachtrag: Jahrblätter für die Stadt Osterode. Angefangen mit dem Jahre 1833, und für das
Jahr 1834. Mit Abb., Nachdruck Osterode, Sorgesche Buchhandlung 1977 d. Ausg. Osterode, August Sorge 1833/34,
XI/332/VIII/100 S., Ln. mit SU 79,90

207566 Papke, K.; Das Forsthaus im Christianental. Historische Erzählung aus Wernigerode und Nöschenrode, Chemnitz
o. J., 414(2) S., Ppbd., vorderes Gelenk etwas gelockert 19,90

13627 Pilz-Schottelius, Albert; Durch manches tiefe Tal. Stationen eines Lebens. Mit zahlr. Illustrationen von Archibald
Bajorat, München, Staackmann o. J., 203(1) S., Ppbd. mit SU, gut erhalten! 12,90

14055 (Pipinsburg) Schlüter, Wolfgang; Die vorgeschichtlichen Funde der Pipinsburg bei Osterode/Harz. Mit 30 Abb.
auf Tafeln darunter auch Histogramme, Neumünster, Wachholtz 1975, 118 S. u. Tafeln, Format DIN A 4, brosch., Ein-
band ganz gering angestaubt, sonst guter Zustand, selten! (Göttinger Schriften zur Vor- u. Frühgeschichte, Band 17) 49,90

213881 Probst, Anneliese; Sagen und Märchen aus dem Harz. Mit einigen Federzeichnungen im Text von Ursula Mattheuer-
Neustädt, 11.-25. Tsd., Berlin, Lucie Groszer ca 1955, 161 S., Ln. mit Farbkopfschnitt und SU, SU gering fleckig und
schadhaft, Seiten gebräunt, sonst guter Zustand! 12,90

11297 (Quedlinburg) Kraetke-Rumpf, Emmy;  Die Quedlinburger Doktorin. Lebensroman der ersten deutschen Ärztin.
Mit 11 Bildern nach zeitgenössischen Originalen, 1. Aufl., Leipzig, v. Hase & Koehler 1939, 251 S., Ln., Einband etwas
fleckig, Widmung auf Vorsatz, Ecken etwas bestoßen 12,90

200306 desgleichen, 5. Aufl., Leipzig, v. Hase & Koehler ca. 1940, 251 S., Ln., Einband etw. fleckig, Widm. a. Vorsatz 9,90
204128 (Quedlinburg) Lorenz, Hermann; Werdegang der tausendjährigen Kaiserstadt Quedlinburg. Mit 11 Bildern im

Text, 27 Bildern auf 12 Tafeln und einer geschichtlichen Flurkarte, Quedlinburg ca. 1925, 113 S., kart. 34,90
5982 (Quedlinburg) Speer, Elisabeth; Quedlinburg und seine Kirchen. Mit 117 Aufnahmen von Walter Danz im Text und

im Bildteil, Berlin (Ost), Evangelische Verlagsanstalt 1971, 82 S. u. Bildteil, Ln. mit SU 19,90
16523 (Rammelsberg) Koch, Carl;  Der Rammelsberg. Zunächst für die Besucher beschrieben. (Titel der Ausgabe von 1837!).

Mit einem zeitgenössischen Vorwort des Verfassers, 4 Lithographien u. Nachwort des Reprint-Herausgebers Heinfried
Spier (Goslar). 1. Nachdruckaufl., Hornburg, Hagenberg 1987 d. Ausg. Goslar 1837, (2)/VIII/64/(4) S., kart. mit
Einbanddeckelillustration, privater Stempel auf der Innenseite des Hintereinbandes, guter Zustand, sehr selten!
(Historischer Harzer Bergbau Reprint Band 2) 19,90

213504 (Regenstein) Bürger, K.;  Der Regenstein bei Blankenburg am Harz. Seine Geschichte und Beschreibung seiner
Ruinen. Mit 14 Ansichten zumeist nach Originalaufnahmen v. Paul Kiß, 4. Aufl., Braunschweig, Appelhans 1931, 52 S.,
geh., Einband fleckig, Rücken ausgeblichen, innen sauber! 19,90

213615 Reinecke-Altenau; Harzheimat. Das Heimatbuch eines Malers. 3.-5. Tsd., Goslar, F. A. Lattmann 1924, 123 S.,
kart., Kanten bestoßen, sonst sehr guter Zustand! 34,90

16563 Rippel, Johann Karl; Die Entwicklung der Kulturlandschaft am nordwestlichen Harzrand. Mit 64 Abb. u. 3 Karten,



Hannover, Niedersächsisches Amt für Landesplanung u. Statistik 1958, 243 S., Priv.Ln., guter Zustand! 12,90
(Veröffentlichungen des Niedersächsischen Amtes für Landesplanung und Statistik, Reihe A: Forschung zur Landes- u.
Volkskunde. I. Natur, Wirtschaft, Siedlung und Planung [Schriften der Wirtschaftswissenschaftlichen Gesellschaft zum
Studium Niedersachsens e. V.], Neue Folge, Band 69)

10796 Röper, Hans/Zieglgänsberger, Gerhard; Die Selketalbahn. Sehr reich illustriert, Düsseldorf, Alba 1980, 144 S.,
brosch., neuwertig! (Kleine Verkehrsgeschichte) 6,90

214309 Rübeland und das Bodetal. 12 der interessantesten Punkte (auch als Postkarten verwendbar). 12 farbige Postkarten
in Tasche, Halberstadt, Lederbogen o. J., Leporello in Mäppchen, gut erhalten! 19,90

201828 (Rübeland) Tacke, Irmgard u. Eberhard; Zur Geschichte der Papiermühle im Schwefeltale bei Rübeland. Goslar
1963, 18 S. brosch. (SA aus Harz-Zeitschrift, 15. Jg.) 5,00

214330 Sack, Horst (Aufnahmen/Zusammenstlg.); Ferienland Harz. Bildband mit 101 farb. und schwarzweißen Bildern,
1 Karte sowie einem Geleitwort von Dr. Karl Meier, Lübeck, Schöning & Co o. J. (ca. 1957), unpag., Hln. 12,90

5034 Sagen und Märchen aus dem Harz. Zur Unterhaltung und Erinnerung erzählt von C. Förstner um 1900. Reich, tlw.
farb. illustriert, Atzbach 1981, 183 S., Ppbd. mit SU, neuwertig! 12,90
- Sehr dekorative Ausgabe landeskundlicher Harzmärchen und -sagen.

204211 Schäfer, Ernst; Der Harz und sein Handwerk. Mit zahlr. z. T. farb. Abb., 31.-45. Tsd., Berlin o. J., 156(5) S., Ln.
mit SU 12,90

204201 Schulken, Kaethe; Frohes Wandern. Mit Buchschmuck von H. C. Rißmann, 2. Aufl., Hildesheim/Leipzig 1921,
105/(2) S., kart. 11,90

213614 Schulken, Kaethe; Frohes Wandern. Mit Buchschmuck von H. C. Rißmann, Hildesheim, Lax 1921, 103 S., kart.,
stockfleckig, Eecken leicht bestoßen, Einband ausgeblichen, gestempelt, Seiten leicht gebräunt 19,90

213433 Skiba, Reinald; Die Harzer Vogelwelt. Ornithologischer Führer durch den Westharz. Mit27 Fotos des Verfassers,
Clausthal-Z., Piepersche Buchdruckerei 1965, 88 S., kart., Bibl.-Ex. 7,90

214333 Sonnentage im grünen Harz. Bildband mit erläuterndem Text,. Berlin, Simon o. J., 43 S., kart. (Die Deutschen
Bücher) 9,90

200180 Sonnentage im grünen Harz. Bildband mit landeskundlichen Beiträgen von Hermann von Frankenberg, Wilhelm
Hochgreve, Walter Grosse, Karl Lütge und M. Ritscher. Berlin, Simon ca. 1938, 63 S., kart. (Die Deutschen Bücher) 9,90

213880 Stutzer, Gustav; Meine Therese. Aus dem bewegten Leben einer deutschen Frau. Mit einem Portrait Therese
Stutzers auf Tafel, 19. Aufl., Braunschweig, Helmuth Wollermann (W. Maus) 1922, 211 S., Ppbd. mit Farbkopfschnitt,
Ecken bestoßen, Einband leicht fleckig, Seiten und Schnitt leicht gebräunt, sonst guter Zustand! 12,90

214294 Thale am Harz und Bodetal. (10 Ansichten), Tahle, Schuch o. J. (ca. 1910), Format ca. DIN A 5 quer, kart., Ein-
band ausgeblichen u. gelöst 14,90

204202 Thiede-Paris, Maria; Gesammelte und nacherzählte Harzsagen. Mit zahlr. Abb., 5. verbesserte Aufl., Wernigerode
o. J., 120 S., Ln., Rücken etwas schadhaft 12,90

5986 Trautner, Hanns (Erzähler); Sagen vom Harz. Mit Zeichnungen, 2. Aufl., 4.-8. Tsd., Magdeburg, Otto Lindner 1927,
111 S., brosch, angestaubt 19,90

213610 Trautner, Hanns (Erzähler); Sagen vom Harz. Mit Zeichnungen, 3. Aufl., 9.-13. Tsd., Magdeburg, Otto Lindner
1931, 102 S., brosch, Rücken ausgeblichen, guter Zustand! 19,90

213611 Trautner, Hanns (Erzähler); Sagen vom Harz. Mit Zeichnungen, 4. Aufl., 16.-20. Tsd., Magdeburg, Otto Lindner
1934, 102 S., brosch, Einband ausgeblichen, gering fleckig, guter Zustand! 19,90

213508 Trautner, Hanns (Erzähler); Sagen vom Harz. Mit Zeichnungen, 5. Aufl., 21.-25. Tsd., Magdeburg, Otto Lindner
1936, 102 S., brosch, angestaubt, mit Stempel auf Titelblatt 19,90

213879 Uhl, Guastav; Der Harz. Ein Buch der Wanderfreude. Mit 71 Abb., darunter 12 farbige und eine Karte, 2., er-
weiterte Aufl., Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing o. J., 88 S., kart., Einband und Seiten leicht gebräunt, Rücken
leicht ausgeblichen, sonst guter Zustand! (Velhagen & Klasings Volksbücher, Nr. 91) 14,90

214331 desgleichen, mit 71 Abb., darunter 12 farbige und eine Karte, 3., erweiterte Aufl., Bielefeld/Leipzig, Velhagen &
Klasing 1921, 88 S., kart., Rücken gering schadhaft, Titelblatt gering eingerissen (ohne Textverlust), Bibl.-Ex., gestempelt,
innen altersbedingt gebräunt, Buchblock mehrfach gebrochen u. gelöst (Velhagen & Klasings Volksbücher, Nr. 91) 7,90

204199 Uhl, Gustav; Der Harz. Mit 33 Abb., darunter 7 in farbiger Wiedergabe einschließlich des Umschlagbildes, und
mit einer Karte, Bielefeld/Leipzig o. J., 34 S., kart. (Volksbücher der Erdkunde, Nr. 91) 14,90

213625 Ulbrich, Martin;  Das Pfarrhaus zu Karlsrode und der Weltkrieg 1914/15. Eine Erzählung aus großer Zeit. Eisleben,
Christlicher Verein Norddeutschlands 1915, 140 S., Ln., Buch leicht schiefgelegen und leicht stockfleckig, sonst guter
Zustand! 14,90

210734 Vollmar, A.;  Das Pfarrhaus im Harz. Eine Erzählung. Mit einem Titelbilde in Farbendruck (Farblithographie),
4. Aufl., Berlin, Wiegandt & Grieben 1870, IV/328 S., Ln., Einband u. Rücken etwas fleckig und gering schadhaft, innen
fleckig 24,90

213745 Vollmar, A.;  Das Pfarrhaus im Harz. Eine Erzählung. Mit dem Bildniß der Verfasserin, 15. Aufl., Berlin, Wiegandt
& Grieben 1898, IV/328 S., Ln. mit Schmuckvorsätzen und Goldprägung, gering bestossen, innen gering fleckig, etwas
schiefgelegen 24,90

213512 Vollmar, A.;  Das Pfarrhaus im Harz. Eine Erzählung. Mit einem Titelbilde in Farbendruck (Farblithographie),
15. Aufl., Berlin, Wiegandt & Grieben 1898, IV/328 S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Rücken schadhaft, Einband bestossen,
innen gering stockfleckig, schief gelegen 19,90

214288 Vollmar, A.;  Das Pfarrhaus im Harz. Eine Erzählung, 18. Aufl., Berlin, Wiegandt & Grieben 1905, IV/328 S., Ln.,
Schmuckvorsätze, Einband u. Rücken fleckig und gering schadhaft 14,90

213513 (Wernigerode) Deistel (Bearb.); Stadt Wernigerode und Kreis Grafschaft Wernigerode mit seinen Kurorten Ilsen-



burg und Schierke. Mit zahlr. Abb. u. Anzeigen, 2. Aufl., Berlin, "Dari" Deutscher Architektur- und Industrie-Verlag
1926, 88 S. u. (50) S. Anzeigen, DIN A 4 kart., Rücken schadhaft, Stempel auf Vorsatz u. Titelblatt, sonst sauber!
(Deutscher Städtebau) 49,90

214287 (Wernigerode) Oelsner, Manfred/Newie, Fred; Wernigerode. Bildband mit einführendem u. erläuterndem Text,
fotografiert v. Kurt Zerback, 2., bearb. Aufl., Leipzig, Brockhaus ca. 1966, 95 S., brosch., gering bestossen, Buchblock
gebrochen 12,90

201829 (Wernigerode) Schultze, Max/Looke, W. (Bearb.); Führer durch Wernigerode und Umgebung. Reich illustr.
Reiseführer mit 5 Karten, zahlr. Abb. im Text sowie Register, 11. Aufl., Wernigerode, Harzer Graphische Anstalt 1938,
88 S., brosch., die große Umgebungskarte von Wernigerode an den Falzen tlw. eingerissen, aber komplett! 12,90

210735 Wiechmann, Hermann Adolf (Hrsg.); Wandertage im Harz. 37 Bilder, 7 Kunstbeilagen, 8 Gravüretinto-Drucke,
Literarische Beiträge gesammelt und hrsg., Goslar, Nordwestdeutscher Kunstverlag ca. 1900, 46 S. u. Kunstbeilagen, kart.,
Einband gering stockfleckig, Vorsatzblatt u. Einband etwas stockfleckig, insgesamt gutes Exemplar! (Heimatbücher der
Menschen) 49,90

300467 Wiechmann, Hermann Adolf; Wälder und Berge. Mit 37 Bildern, 7 Kunstbeilagen u. 8 Gravüretinto-Drucke auf
Tafeln, Goslar, Nordwestdeutscher Kunstverlag ca. 1941, 47 S., kart., Einband fleckig u. stockfleckig, Seiten tlw. stock-
fleckig 19,90

213736 Wille, Louis (Hrsg.); Die Trachten des Harzlandes. Mit 8 Abb., davon 4 farb., 4 Zeichnungen v. Rudolf Nickel,
Braunlage, Bonewitz 1967, 66 S., kart., Einband gering bestossen 14,90

5976 Wille, Louis;  Rings um den Brocken. Vor- und Siedlungsgeschichte, Leben und Arbeit, Volksbrauch und Volkskunst
im Harzer Bergland. Bad Harzburg, Selbstverlag des Verfassers 1964, 60 S., brosch. 12,90

213882 Winnig, August; Wunderbare Welt. (Roman), 30. Tsd., Hamburg Hanseatische Verlagsanstalt ca. 1939, 337 S.,
Ln. mit Silberdruck und Farbkopfschnitt, mit Namenseintragung, sonst guter Zustand! 9,90

200264 Winnig, August; Wunderbare Welt. (Roman), 50. Tsd., Hamburg ca. 1939, 337 S., Hln. 7,90
200183 Wohlrabe, Rektor (Hrsg.); Der Harz. In Lied, Spruch und Prosa-Schilderung. Mit Buchschmuck von A. Wessner,

Collenbey. Halle/S. (ca. 1910), VIII/144 S., Ln., selten! (Deutsches Land und Volk 10) 34,90
- Beigefügt altes Zeitungsfeuilleton: A. Biehl, Eine Harzreise vor hundert Jahren.

214264 Wolfgang, Erich; Heimot Ewerharz. Heitere Mundartgeschichten. Clausthal-Zellerfeld, Piepersche Buchdruckerei
u. Verlagsanstalt 1961, 120 S., brosch., gering fleckig 7,90

214259 Woltereck, K.; Burgenfahrt in den Harzer Landen. Mit 8 Federzeichnungen sowie Namenverzeichnis, Bad Harzburg,
Rosdorff ca. 1930, 102 S., brosch., gering fleckig, innen altersbedingt gebräunt 19,90

210729 Woltereck, K.; Harzburgen. Burgenfahrten in den Harzer Landen. 2 Teile in einem Band. Mit 16 Abb. sowie
Namenverzeichnis, 2. Aufl., Hannover, Hahn 1926, 79/80 S., Ppbd., Rücken schadhaft, mit Stempel 39,90

214335 Zastrow, Herbert (Vorwort);  Ferienland Harz, ein Buch der Erinnerung in bunten Bildern. Bildband (farb. u. s/w)
mit einführendem Text v. Herbert Zastrow sowie Erläuterungen u. 1 Karte, Lübeck, Schöning & Co ca. 1961, 64(1) S.,
Hln., Ecken gering bestossen, mit Widmung auf Vorsatz 12,90

Unsere Geschäftsbedingungen:
Die Bücher dieses Kataloges sind, wenn nicht anders angegeben, in einem dem Alter entsprechenden, guten Zustand. Kleinere Mängel sind nicht
immer angegeben, aber stets im Preis berücksichtigt. Die Preise sind in EURO (€) angegeben und verstehen sich inkl. MwSt. zzgl. Versandkosten
(s. u.!). Für Druckfehler keine Haftung. Falls Bestelltes nicht mehr lieferbar ist, kann keine extra Benachrichtigung erfolgen! Bitte fragen Sie
ggfls. telefonisch nach! Als Gerichtsstand für beide Seiten gilt nach unserer Wahl Großburgwedel oder Hannover als vereinbart.
Versandkosten:
Deutschland: Bis 1000 g und Wert unter 50,00 €: 2,00 €. Über 1000 g oder Wert über 50,00 €: 4,99 €.
Ausland: Wert bis 50,00 €: Bis 500 g: 3,20 €, bis 1 kg: 6,00 €, bis 2 kg: 11,00 €, bis 3 kg: 14,00 €, bis 4 kg: 19,00 €, bis 5 kg: 23,00 €.
Ausland: Wert 50,00 € bis 100,00 €: Zusätzlich 2,00 € für Einschreiben. EU-Ausland: Versandkosten maximal 10,00 € (bis 20 kg)
Ausland: Wert über 100,00 €: Versand als Postpaket, Preis auf Anfrage! EU-Ausland: Versandkosten maximal 10,00 € (bis 20 kg)

Folgende Antiquariatskataloge können kostenlos und unverbindlich angefordert werden:
- Baltikum  (Estland u. Lettland) - Baltische Kupfer- und Stahlstiche
- Biographien/Memoiren/Tagebücher/Briefe - Braunschweig (und Herzogtum Braunschweig)
- Bremen/Bremerhaven/Verden - Geschichte
- Hamburg - Hannover
- Harz - Jagd/Natur/(Haus-)Tiere/Ornithologie/Hunde
- Judaica - Kunst/Kunstgeschichte/Architektur
- Literatur/Literaturwissenschaft/Literaturgeschichte -  Medizin
- Militaria - Musik/Theater/Film/Zirkus/Noten
- Norddeutschland (von Schleswig-Holstein bis Hessen) - Ostgebiet (Ost- u. Westpreußen, Schlesien, Pommern etc.)
- Philosophie/Psychologie/Parapsychologie - Porzellan
- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne baltische Staaten)
- Schweiz - Theologie
- Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher


